
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  16  กรกฎาคม  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
3.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
9.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
10.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
11.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
12.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายวิรัตน            ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
15.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
17.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
18.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
19.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
20.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
21.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
22.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
23.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
24.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
25.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
26.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
27.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
28.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
29.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1. นายผดุงศักด์ิ  อ่ิมเอิบ   ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ 
2.  จ.ส.ท.สุพจน  ปวันเทา   ตำแหนง  ปลัดอำเภอ 
3.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
4.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
5.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
6.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
10.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
11.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางสุกัลญา โพธ์ิละเดา  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองคลัง 
15.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
16.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

17.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

18.  นางสาวเพชรรินทร พิมพสวัสด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
19.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
20.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
21.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
22.  นายธวัชชัย  สุวรรณรักษ  ตำแหนง หัวหนาฝายสำรวจและออกแบบ 
23.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
24.  นางสุรัชฎาพร สุขนิตย   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานท่ัวไป 
25.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการทองเท่ียว 
26.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
27.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
28.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
29.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
30.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
31.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
32.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
33.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
34.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
35.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
36.  นางสาวนุชนาถ ไกรษร   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมสาธารณสุข 
37.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
38.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
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39.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
42.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
43.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
44.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
45.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
46.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
47.  น.ส.ปยนุช  หนูเสน   ตำแหนง  ผูชวยนักจัดการงานท่ัวไป 
48.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
49.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
50.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
51.  วาท่ีรอยตรีพงษพันธ สารปรัง  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
52.  นายธนบูลย คนหาญ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองโพน 
53.  นายประยัติ  ศิริรักษ   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานสีถาน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ขณะน้ีฝายเลขาไดตรวจนับองคประชุม  
 องคประชุมพรอมนะครับ  ครับเน่ืองจากวาทานประธานสภาทานเสนีย เอกบุตร

เดินทางมายังไมถึงประกอบกับถึงวาระท่ีตองประชุมแลวนะครับ ดังน้ันผมจึงขอ
อนุญาต ขอเรียนเชิญทานคงเดช เฉิดสถิตย รองประธานสภาคนท่ี 1 ทำหนาท่ี
ประธานสภา ในการประชุมคร้ังน้ี และขอเรียนเชิญทานไดกรุณาจุดธูปเทียนบูชา
พระรัตนตรัย จากน้ัน ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ  ขอกราบ
เรียนเชิญครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
รองประธานสภาฯ        มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   

ขอเชิญทานเลขานุการสภา อานประกาศสภาครับ 
 

นายสุนนัท  โคตะวินนท 
เลขานุการสภาฯ ประกาศสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เร่ือง เรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  
ดวยท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติใหความเห็นชอบ

กำหนดสมัยการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ประจำป 2567  ในคราวประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ประจำป 2567 
คร้ังท่ี 7 เม่ือวันท่ี 10  เมษายน 2567  โดยกำหนดระยะเวลาและวันเร่ิมตนสมัย
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ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2567 เปนวันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา 24 แหงพระราชบัญญัติ
องคการบริหารสวนจังหวัด พ.ศ. 2540 แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2562  
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ จึงเรียกประชุมสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567 ท้ังน้ีต้ังแต   
วันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567  เวลา 13.30 น. เปนตนไป ณ หองประชุม
สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันท่ี 29  สิงหาคม 
2567  โดยประชุมคร้ังท่ี 1 ในวันอังคารท่ี 16 กรกฎาคม 2567  เวลา             
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และขอเชิญ
ชวนประชาชนผูสนใจเขารวมรับฟงการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 2567 ดวย จึงประกาศใหทราบโดยท่ัว
กัน ประกาศ ณ วันท่ี 10 กรกฎาคม พ.ศ. 2567 นายเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ครับ  สำหรับวันน้ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุไดรับเกียรติ          

จากทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                       
มารวมเปนเกียรติ  ในวันเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
สมัยสามัญ   สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  ในโอกาสน้ีผมขอกราบเรียนเชิญ                  
ทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                        
กลาวพบปะ คณะผูบริหาร ทานสมาชิกสภา และผูเขารวมประชุมสภา              
ในวันน้ีขอกราบเรียนเชิญครับ 
 

นายผดุงศักดิ์ อิ่มเอิบ   
ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ      เรียนทานรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทำหนาท่ี 

ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานผูมีเกียรตินะครับ ตลอดจน 
ทานท่ีประชุมท่ีเคารพทุกทาน ผมนายผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ วันน้ี
ไดรับมอบหมายจากทานผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ใหมารวมเปนเกียรติในการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ประจำป 
2567 ในวันน้ี ซ่ึงผมเองถือวาเปนเกียรติอยางสูง ท่ีไดมารวมประชุมครับทางทาน
ผูบริหารกับทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในคร้ังน้ี ก็ถือวาเปน
คร้ังหนานะครับ กอนอ่ืนก็ขออนุญาตแนะนำตัว ครับทานสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด ผมเคยรับราชการนายอำเภอยางตลาดจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ 
ป 2560 ถึง ป 2563  เปนระยะเวลามาประมาณ 2 ปคร่ึงแลวก็ไดยายไปท่ี
อำเภอสังขละ จังหวัดสุรินทร นะครับ แลวก็ยายมาท่ีอำเภอพยัคฆภูมิพิสัย จังหวัด
มหาสารคาม กอนท่ีจะไดรับการแตงต้ังเปนปลัดจังหวัดท่ีมหาสารคาม 1 ป แลวก็มี
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โอกาสกลับมาท่ีจังหวัดกาฬสินธุอีกคร้ังหน่ึง เม่ือวันท่ี 8 มกราคม ท่ีผานมานะครับ 
ก็มีความยินดีนะครับขออนุญาตแนะนำตัวแลวก็พรอมท่ีจะทำงานรวมกับทาน
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ รวมถึงทานนายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงในสวนตัวนะครับ ก็เคยเปนปลัดอำเภอท่ีทำงานเก่ียวของ
กับทางองคการบริหารสวนจังหวัดมากอนในสมัยหน่ึง เคยทำหนาท่ีเปน หัวหนา
หมวดพัฒนาโยธาของสวนอำเภอซ่ึงในสมัยน้ัน ทางอำเภอ ทำงานกับทาง อบจ. 
อยางใกลชิดนะครับ แลวก็จะมีการทำเร่ืองของการแกไขปญหาความเดือดรอน ซ่ึง
ก็จะนำไปบรรจุในขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปขององคการบริหารสวน
จังหวัดในสมัยกอนก็มีความคุนเคยแลวก็เก่ียวของกับองคการบริหารสวนจังหวัดมา
เปนระยะเวลาหน่ึง แลวก็วันน้ีมีโอกาสไดมารวมทำงานกับทางองคการบริหารสวน
จังหวัด องคการบริหารสวนจังหวัดก็ถือวาเปนองคกรปกครองสวนทองถ่ินขนาด
ใหญมีภารกิจมีอำนาจหนาท่ีนะครับเก่ียวของกับการพัฒนาการแกไขปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนในภาพรวมซ่ึงก็จะไดมีการประสานงานแลวก็ทำงาน
รวมกันกับทางจังหวัดกาฬสินธุ โดยเฉพาะเร่ือง ของงบประมาณของทางจังหวัด
กาฬสินธุเอง บางสวนบางคร้ังก็อาจจะไมเพียงพอหรืออาจจะไมสามารถทำงานได
สำเร็จ จะตองอาศัยความรวมไมรวมมือของทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดในฐานะท่ีทานเองเปนผูท่ีเก่ียวของแลวก็อยูในพ้ืนท่ีใกลชิดกับพ่ีนอง
ประชาชนก็จะไดรับปญหาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับ นำมาสูการ
แกไขปญหาซ่ึงตางจังหวัดเองก็มีอาศัยความรวมมือนะครับ ครับกับทางองคการ
บริหารสวนจังหวัดถาหากจังหวัดเองไมมีงบประมาณหรือวาไมสามารถดำเนินการ
ตาง  ๆไดกับบางส่ิงบางอยางก็คงจะไดรับความเมตตาจากองคการบริหารสวน
จังหวัดในการแกไขปญหาความเดือดรอน ของพ่ีนองประชาชน สวนเปาหมาย
สูงสุดของพวกเราก็คงจะเหมือนกันกับพ่ีนองประชาชน วันน้ีผมรูสึกเปนเกียรติและ
มีความยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดมาประชุมกับทานสมาชิกสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัด ถามีโอกาสหนาก็คงจะไดมารวมประชุมแลวก็ไดมาทำงานกับทุกทาน
อยางใกลชิดตอไปขออนุญาตแนะนำตัวแลวก็ขออนุญาตพบปะกลาวความรูสึกแคน้ี
ครับ ขอบพระคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ครับในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตองขอขอบพระคุณ             

ทานผดุงศักด์ิ อ่ิมเอิบ  ตำแหนง ปลัดจังหวัดกาฬสินธุ                                   
ท่ีไดใหเกียรติมารวมวันเปดประชุมสภาในวันน้ีนะครับ  ขอเสียงปรบมือให        
ทานดวยนะครับ  หวังวา ในโอกาสตอไปสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ              
คงไดรับความอนุเคราะหจากทานเชนเคย นะครับ  ขอขอบพระคุณนะครับ    
กอนท่ีจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 1 เชิญทานณัฐวัชต พิมพะนิตย นะครับ รอง
ประธานสภาคนท่ี 2 บนบัลลังก ครับ เชิญครับ  
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นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  
ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหที่ประชมุทราบ 

1.1  เร่ืองการลาประชุม 
ตามพระราชบัญญัติองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  พ.ศ. 2540  

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562 
ตามมาตรา 11 สมาชิกภาพของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

ส้ินสุดลง เม่ือ (4) ขาดประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 3 คร้ัง ติดตอกันโดย
ไมมีเหตุอันสมควร และตามระเบียบขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 
แกไขเพ่ิมเติม ฉบับท่ี 3 พ.ศ. 2565  ขอ 25  วรรคสาม  สมาชิกสภาทองถ่ินผูใด
ไมไดลงช่ือไว แตไดเขารวมประชุมถือวามาประชุมสภาทองถ่ินคร้ังน้ัน  

สมาชิกสภาทองถ่ินผูใดท่ีมาลงช่ือไว แตไมไดเขารวมประชุมในท่ีประชุม
สภาทองถ่ินไมใหนับเปนองคประชุมสำหรับสมาชิกสภาทองถ่ินน้ัน และใหถือวา
ขาดประชุมสภาทองถ่ิน  แจงใหสมาชิกทุกทานถือปฏิบัติดวยนะครับ 

1.2  การเขารวมโครงการอบรมสัมมนาทางวิชาการ “27 ปกับทิศทาง
การกระจายอำนาจขององคกรปกครองสวนทองถ่ินสูอนาคต” ณ ศูนยประชุม
นานาชาติฉลองสิริราชสมบัติ ครบ 60 ป อำเภอหาดใหญ จังหวัดสงขลา ขอเรียน
เชิญทานสมาชิกสภาท่ีเดินทางไปราชการเขารวมโครงการดังกลาวในวันท่ี  23 
กรกฎาคม 2567 พรอมกันท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เวลา             
04.00 น. ออกเดินทางโดยรถตูไปทาอากาศยานขอนแกนขอความรวมมือทุกทาน
มาตรงตามเวลานัดหมายดวยนะครับ 

1.3  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุ 
ประกาศกำหนดจำนวนเงินคาใชจายในการเลือกต้ังของผูสมัครรับเลือกต้ังเปน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดและสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด  
ผูสมัครรับเลือกต้ังนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุแตละคนตองใชจาย 
ในการเลือกต้ังแตละคร้ังไมเกินจำนวนเงินดังน้ี 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากการครบวาระตองใชจายไมเกิน 
26,250,000.- บาท (ย่ีสิบหกลานสองแสนหาหม่ืนบาทถวน)  

ในกรณีเปนการเลือกต้ังแทนตำแหนงท่ีวาง ตองใชจายไมเกิน  
7,000,000.- บาท (เจ็ดลานบาทถวน) 

ผูสมัครรับเลือกต้ังเปนสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดแตละคน
ตองใชจายในการเลือกต้ังแตละคร้ังไมเกินจำนวนเงินดังน้ี 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากการครบวาระตองใชจายไมเกิน 
1,350,000 .- บาท (หน่ึงลานสามแสนหาหม่ืนบาทถวน) 

ในกรณีเปนการเลือกต้ังแทนตำแหนงท่ีวาง ตองใชจายไมเกิน            
360,000 .- บาท (สามแสนหกหม่ืนบาทถวน) 
รายละเอียดตามเอกสารท่ีสำเนาใหทานสมาชิกสภาแลวนะครับ 
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1.4  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ัง ไดตอบขอหารือสมาคม
องคการบริหารสวนจังหวัดแหงประเทศไทย เก่ียวกับแนวทางพิจารณาดำเนิน
โครงการหรือกิจกรรมกอนวันครบวาระดำรงตำแหนงของสมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดและนายกองคการบริหารสวนจังหวัด จำนวน 5 ประเด็น 
เพ่ือใหทานเปนแนวทางดำเนินโครงการหรือกิจกรรมกอนวันครบตำแหนงดังกลาว
ใหทานสมาชิกถือเปนแนวทางปฏิบัติเดียวกัน รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนา
ใหทานแลวนะครับ 

1.5  ดวยสำนักงานคณะกรรมการการเลือกต้ังประจำจังหวัดกาฬสินธุแจง
การครบวาระการดำรงตำแหนงของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดในวันท่ี
19  ธันวาคม 2567 และจะตองจัดใหมีการเลือกต้ังภายใน 45 วัน นับแตวันครบ
วาระการดำรงตำแหนง เพ่ือใหการเลือกต้ังเปนไปดวยความเรียบรอย จึงขอใหถือ
ปฏิบัติดังน้ี 

1.  ระยะเวลาในการคำนวณ คาใชจายของผูสมัครรับเลือกต้ังโดยกรณีท่ี
เปนการเลือกต้ังอันเน่ืองมาจากครบวาระระยะเวลาการคำนวณคาใชจายมีผล
บังคับต้ังแตวันท่ี 22 มิถุนายน 2567 ไปจนถึงวันเลือกต้ัง 

2.  ระยะเวลาในการหาเสียงเลือกต้ังของผูสมัครรับเลือกต้ังเร่ิมมีผลบังคับ
ต้ังแตวันท่ี 22 มิถุนายน 2567 ไปจนถึง เวลา 18.00 น.  ของวันกอนวัน
เลือกต้ัง 

3.  การหาเสียงเลือกต้ัง ตองไมกระทำการในลักษณะท่ีเปนการฝาฝน     
ม.65 แหง พรบ. การเลือกต้ังสมาชิกสภาทองถ่ินหรือผูบริหารทองถ่ิน พ.ศ. 2562 
ประกอบการเลือกต้ังวาดวยการหาเสียงและลักษณะตองหามในการหาเสียง พ.ศ. 
2563  ขอใหทานสมาชิกท่ีจะลงสมัครรับเลือกต้ังถือปฏิบัติตามแนวทางดังกลาว
ดวยนะครับ รายละเอียดตามเอกสารท่ีไดสำเนาใหทานแลวนะครับ 

1.6  ดวยศูนยนวัตกรรมเพ่ือการบริการวิชาการ มหาวิทยาลัยราชภัฏ
อุดรธานี ไดจัดทำโครงการฝกอบรมหลักสูตร “กระบวนการพิจารณารางขอบัญญัติ
งบประมาณรายจาย ประจำป 2568 หลักเกณฑการจายเงินสะสมใหม  พรอมไข
ปญหากิจการสภาทองถ่ินทุกประเด็น และศึกษาคดีตัวอยางของ ป.ป.ช.” ซ่ึงมี
จำนวน 11 รุน  ทานสมาชิกสภาทานใดสนใจแจงความประสงคไดท่ีสำนักงาน
เลขานุการฯ นะครับ 

 กอนจะเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 ขอพักการประชุม 15 นาทีครับ  
 ครับท่ีประชุมพรอมแลวนะครับ ผมขอเขาสูระเบียบวาระท่ี 2 เลยนะครับ 
 

ระเบียบวาระที ่ 2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ 

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 
    เมือ่วนัที ่ 10 เมษายน  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
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นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานหัวหนาสวนราชการ     

ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสุชาดา แตงประกอบ สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอรองคำ คณะกรรมการไดมาประชุม
กันเพ่ือตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัย
ท่ี  1 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  10 เมษายน  2567  ไดมาประชุม
เพ่ือตรวจรายงานการประชุม  เม่ือวันท่ี  18 เมษายน 2567  และไดจัดเตรียมไว
ใหทานสมาชิกไดมีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุม
สภาในวันน้ี เพ่ือใหสภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคง
ไดตรวจดูแลวสวนการแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ี
ประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา  

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1 คร้ังท่ี 7  ประจำป  2567 
    เม่ือวันท่ี  10 เมษายน  2567 

-  ถาไมมี ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 7  ประจำป  2567 

    เมื่อวันที ่ 10 เมษายน  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3 เรื่อง การเลือกผูแทนองคกรปกครองสวนทองถิ่น (สมาชิกสภาองคการบริหาร

สวนจังหวัดกาฬสนิธุ)  เปนคณะกรรมการในคณะกรรมการสถานศึกษาขั้น
พื้นฐานโรงเรียนในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จำนวน 12 
โรงเรียน โรงเรียนละ 1 คน   เนื่องจากขอมูลรายละเอียดที่จะใหทานสมาชิก
สภา พิจารณายังไมครบถวนผมจึงขอเลื่อนไปพิจารณาประชมุครั้งถัดไปนะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567   
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ เชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ   เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ดวยสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ  60 พรรษา นวมินทราชินีและ
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลในสังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ    
ไดขออนุมัติใชจายเงินบำรุง หมวดคาครุภัณฑ ประจำปงบประมาณ 2567 
จำนวน  167 รายการ เปนเงินท้ังส้ิน 3,522,000 บาท  รายละเอียดปรากฎ
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ตามรายละเอียดแนบทาย โดยใชงบประมาณจากเงินบำรุง ของสถานีอนามัยเฉลิม
พระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ของ
แตละแหง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย
บริการสาธารณสุขขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2)  พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสรางของ
โรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบ แลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” เพ่ือใหการใชจายเงิน
บำรุงของสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษานวมินทราชินี และโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพตำบล เปนไปตามระเบียบดังกลาว จึงเสนอญัตติตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิครับ 
     
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ครับทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด อำเภอเมือง ทานประธานครับ ในหองท่ีทานนายกขออนุมัติในยอดเงิน 
สามลานหา ผมมีขอท่ีจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารใหทำการไตรตรองผมมี
ขอมูลวาในส่ิงท่ีท่ีรองลดแผลกดทับทานประธานครับในฐานะท่ีผมเปน
คณะกรรมการสาธารณสุขไดรับขอมูลมาวาท่ีตรงน้ี ถาเรานำท่ีนอนท่ีมาตรฐานต่ำ
ประชาชนนำไปใชโดยเฉพาะผูปวยติดเตียง ทานประธานมันใชเวลาในการนอน  
คำวาติดเตียงมันใชเวลานอนเยอะ นอนมากหรือนอนตลอด ทานประธานจนกวา
สุขภาพจะแข็งแรงกลับมาผมไดขอมูลมาวามีรพ.สต. บางท่ีซ้ือท่ีนอนราคาท่ี
คอนขางไมสูงประมาณสัก 3,000 บาท แตของทานผูบริหารของทานนายกทาน
นำเสนอมาน้ี 5,000 บาท แตตามท่ีผมไดขอมูลมาวา ถารุนอยางดีมันจะเกือบหม่ืน
ทานประธาน แตวาผมอยากจะกราบเรียนทานประธานสภาถึงทานนายกวาใน
ลักษณะท่ี ทานขออนุมัติขออนุญาต ท่ีราคา 5,000 บาท อยากจะ ใหทานหาขอมูล
วา 5,000 บาท ชาวบานเขา ใชไดนานไหม มีคุณภาพดีเพียงพอหรือไมอยางไรก็
ประมาณน้ันครับ เพราะวาท่ีนอนน้ีอยางนอยตองมีตราสัญญาลักษณขององคการ
บริหารสวนจังหวัดไปดวยนะครับ มันอยูท่ีความนาเช่ือถือ ขององคกรปกครองสวน
ทองถ่ินของเรา อบจ. เราไปพรอมกับช่ือเสียงของเราความไววางใจของเราทาน
ประธาน ผมก็เลยอยากกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาอยางนอย  ๆให
ทานไดมีขอมูลวา 5,000 น้ีเพียงพอหรือไมอยางไร ก็เอาไวใชกอนครับ ไมเปนไร
ครับ แตวาอยางนอย  ๆอยาใหเขามาตำหนิติเต้ียนเราไดวาท่ีนอนของนักการเมือง
มันใชไมไดนาน ใชไมไดทนเหมือนทานประธานทานเคยไดยินไหม ทานเคยไดน่ัง
หรือยัง เกาอ้ีนักการเมืองทานเคยน่ัง ไหม น่ังแลวอาจจะลมก็ได กับก็ไดอันน้ี
อยากจะกราบเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวาโปรดคำนึงถึงเร่ืองน้ีดวยแตวา
โดยสวนรวมแลวผมเห็นดวยครับ อยางนอย  ๆเราหาขอมูลรวมกันจะหาขอมูล
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ดวยกันวาราคาประมาณ 5,000 บาท ใชไดทนใชไดนานไหม นะครับทานประธาน
ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 

หรือไม เชิญทานปราการ อุตสาห ครับ เชิญครับ 
 
นายปราการ อุตสาห ครับทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานคณะผูบริหาร ดวยความ

เคารพนะครับ การท่ีมันมาตรงน้ีของทานนายก จริง  ๆแลวจะต้ังขอสังเกตเอาไว 
ไมไดติดขัดแลวไมขัดแยง แตต้ังขอสังเกตเอาไว คือรายการแรกนะครับ เคร่ืองวัด
ความดันโลหิตอัตโนมัติแบบสอดแขนนะครับ ทานประธานครับดูแบบสอดแขน
ครับ 64,000 บาท นะครับ ถามวาราคาเยอะไหม มันก็เยอะนะครับ ทาน
ประธานตรงอ่ืน ผมไมติดใจนะครับ เคร่ืองอัตโนมัติแบบสอดแขนนะครับ มันเยอะ
ขนาดน้ีเลยเหรอครับทานประธาน ฝากเปนขอสังเกตไวนะครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม เชิญทานอุทัย แกวกลา

ครับ เชิญครับ  
 
นายอุทัย แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ผมอุทัย แกวกลา จากอำเภอฆองชัย  นิด

หน่ึงทานประธาน ผมคิดวาท้ัง 3 รายการ ท่ีทาง รพ.สต. ไดเสนอขอ ผมคิดวา
นาจะขอในรายการท่ีตรง เพ่ืองายตอการใหสภาอนุมัตินะครับ เชนรายการแรกก็
คือเคร่ืองวัดความดันโลหิต ชนิดอัตโนมัติ 33 แหง  ๆละ 1 ชุด 64000 บาท ท่ี
นอนลดแผลกดทับ 32 แหง   ๆละ 97 ท่ีนะครับ ท่ีละ 5000 อันท่ี 3 ก็คือ ชุด
ตรวจหู ตา 37 เคร่ือง จำนวน 37 รพ.สต. ผมเอง ผมดูรายละเอียดผมเขาใจวา
ท้ังหมดท้ังปวง นาจะเปนไปตามมาตรฐานครุภัณฑ เรียบรอยแลว เพราะวาอยาง
เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติ ผมจำไดวาผมประธาน รพ.สต. ท่ี ฆองชัย เคยซ้ือ 
70000 นะครับ ชุดหน่ึง ชุดท่ี สอดแขน ท่ีทานประธานไปตรวจวัดท่ีนามนนะ
ครับ ชุดแบบน้ันนะครับ ผมเขาใจวาทาง รพ. สต. แลวฝายท่ีรับผิดชอบกอง
สาธารณสุข ก็คงดำเนินการเปนไปตามครุภัณฑ อยูแลว ซ่ึงเคร่ืองมือทางการแพทย 
มาตรฐานครุภัณฑเขาคอนขางไดมาตรฐาน ผมคิดอยางน้ันนะครับ เพราะวาเปน
หนวยวัดหรือเปนหนวยตองมาใชบริการกับประชาชน การท่ีตองมีมาตรฐาน ก็ตอง
สูงนะครับ คือในสวนตัวของผมแลว ผมหวังวา 3 รายการ ซ่ึงเปนรายการท่ีจะมี
ความนาสนใจใกล  ๆพรอม ๆ กัน ก็เลยขออนุมัติในคราวเดียวกัน ก็ในสวนตัวผม
แลวผมคิดวานาจะไปไปตามครุภัณฑ สวนจะกำหนดสเปคบริษัทไหน ก็คงทำได
ยาก ในสวนการจัดซ้ือจัดจาง ผมอยากจะฝากวา อยางท่ีทานสมาชิกสภา อยางท่ี
ทานเกรียงศักด์ิไดทวงติงในเร่ืองท่ีนอนและแผลกดทับในราคาท่ีนอนละ 5 พันบาท 
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ก็อาจจะขอฝากประเด็นน้ีชวยดูเพราะวาท่ีนอนแบบน้ี คอนขางมีเยอะ อาจจะมี
ครุภัณฑท่ีมีลักษณะคลายกัน ก็คงฝากเปนขอหวงใยจากสภาวาในการจัดซ้ือ
ท้ังหมดถึงแมวาจะเปนมาตรฐานครุภัณฑจะสามารถจัดซ้ือเองไดแตอยากใหดูเร่ือง
ของมาตรฐาน เพราะวาอยางนอย  ๆการใชประโยชนจะตองใชอยางคุมคา เพ่ือจะ
ใหพ่ีนองประชาชนไดใชบริการคุมคาไมพอ การใชบริการก็ตองยาวนานครับทาน
ประธาน ผมคิดวาเปนเร่ืองท่ีเม็ดเงินไมนอย พูดตรง  ๆนะครับ ถาเขาอยู รพ.สต. 
ถาไมมีเงินบำรุงนะครับ คือยากมากครับ เคร่ืองวัดความดันอัตโนมัติน้ีตองผาปา
ครับทานครับ เพราะวาเงินไมพอครับ ดังน้ันเม่ือยาย มาอยู อบจ. ก็มีเงินบำรุงท่ี
พอจะสามารถซ้ือไดทาง รพ.สต. ก็คงคิดวาเปนโอกาสในการยกระดับของพ่ีนอง
ประชาชน ก็คงประมาณน้ีครับ ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไม ถาไมมีผมจะใหทานนายก

ไดตอบคำถามของทานสมาชิกสภา ท้ัง 3 ทานนะครับ ไมวาจะเปนทานเกรียงศักด์ิ 
ท่ีทานเปนหวงเปนใยในสินคาแลวก็ราคาท่ีจะใหมีคุณภาพท่ีดีในการบริการของพ่ี
นองประชาชน นะครับสวนทานปราการ ทานก็เปนหวงเปนใยในราคาของวัสดุ
อุปกรณนะครับสวนทานอุทัยก็อยากจะใหโครงการตาง  ๆรายการท่ีตรงกัน นะ
ครับ ก็คงจะใหทานนายกไดตอบคำถามของทาน สมาชิกสภาครับ เชิญทานนายก
ครับ  

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในสวนญัตติขออนุมัติ การใชจายเงินบำรุง
ของหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ น้ัน 
ก็ขออนุญาตกราบเรียนผานไปยังทานประธานสภาไปยังทานสมาชิกดังน้ีนะคะวา
ในสวนของการใชจายเงินบำรุงประเภทคาครุภัณฑท่ีดินและส่ิงกอสราง ตาง  ๆของ 
รพ. สต. ในสังกัดของเราท้ัง 51 ก็เคยไดนำเสนอ ตอสภาเพ่ือขอความเห็นชอบ 
มาแลวหลายคร้ังนะคะท่ีผานมากอนท่ีจะปดสมัยประชุมคร้ังท่ีผานมา คร้ังน้ี
เชนเดียวกัน ก็ไดจัดเพ่ือใหมองเห็นไดชัดเพราะวาคร้ังท่ีผานมาทานสมาชิกได
แนะนำวานาจะเปนหมวดหมูหรือวาการนำเขาคร้ังท่ีผานมาจำนวนมีคอนขางเยอะ 
ทานก็ไมไดดูรายละเอียดครบ ทุกหมวดหมู แตถาเกิดเราจัดสรรหมวดหมูท่ีตรงแลว
ก็ดูงายตอการท่ีทานสมาชิกสภาจะพิจารณาเห็นชอบ ทางฝายกองสาธารณสุข การ
ขอมติจากสภาก็จะแบงเปนในสวนท่ีเราตรวจสอบมาตรฐานตาง  ๆเรียบรอยแลวก็
ตรวจสอบความตองการจะเห็นไดอยางน้ีนะคะ ทานประธานคะขออนุญาตนำเรียน 
เอกสารท่ีประกอบไปแลว จะมีใบขวาง ท่ีแนบมาใหทานสมาชิกสภา ทุกทาน
อยางเชนเคร่ืองวัดความดันโลหิตชนิดอัตโนมัติแบบสอดแขน จะมีวงเล็บใหดวยวา
การต้ังงบประมาณ เราต้ังงบประมาณมาจากไหน ก็เปนการต้ังมาตรฐานมาจาก
สำนักงบประมาณป 2566 ขอ 3.13 ราคาท่ีต้ังก็คือละ 64,000 บาท 
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คุณลักษณะของเคร่ืองก็จะกำหนด ไววา มีประเภทอะไร ยังไงบาง จะมีคุณลักษณะ 
ตาง  ๆซ่ึงท่ีทานขออนุญาต ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ทานปราการ  อุตสาห  ขออนุญาตเอยนามทานนะคะ ก็อยากจะใหทานไดดูวาเรา
ไดต้ังตามมาตรฐาน ซ่ึงตรงน้ีเปนมาตรฐานของสำนักงบประมาณเรียบรอยแลว 
สวนท่ีนอนลดแผลกดทับ ท่ีทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาตเอยนามคะทาน 
ทานไดกรุณาไดใหขอบงช้ีวาอยากให อบจ. จัดหาครุภัณฑท่ีมีมาตรฐาน ใหกับ 
ผูปวย เราก็เปนความตองการแลวก็ขอเสนอแนะ ซ่ึงในระดับครุภัณฑตาง  ๆทาง
โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ของเราก็จะเปนคนท่ีเสนอเขามา วาตองการใน
รูปแบบไหน ถาหากราคาสูงเกินไป แตการใชงานกับอัตราคาใชจายเปนอยางไรบาง
หรือถาเกิดราคามาตรฐานประมาณน้ี สามารถท่ีจะใชงานได ก็จะเห็นไดวาแตละท่ี
ขอมาจะไมเหมือนกันท้ังหมด คือบางท่ีถาเคร่ืองวัดความดันมีอยูแลวก็จะไมขอ
เสนองบประมาณมานะคะ ก็จะเสนอมาในสวนท่ีพ้ืนท่ี รพ.สต. ท่ียังจำเปนและก็
ขาดแคลนอุปกรณตาง  ๆอยูดังน้ัน 3 รายการท่ีเสนอเขามาก็จัดใหเปนประเภท
เดียวกันเพ่ือความงายตอการพิจารณารางแลวก็จะเห็นไดวา รพ.สต. ไหนมีแลว
หรือยังไมมีเพ่ือใหทานสมาชิกไดพิจารณาคะ ก็จะมีในสวนท่ีทานสมาชิกสภาได
แนะนำ 3 ทาน ก็พยายามท่ีจะดำเนินกิจกรรมท่ีเปนไปตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยตาง  ๆอยางรัดกุมและรอบคอบ คะทานประธานคะ แลวก็ขอ
นำเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผานไปยังทาน
สมาชิกสภาทุกทานแลวก็พยายามท่ีจะจัดสรรหรือดูในหมวดหมูประเภทตาง  ๆให
มีความเหมาะสม เน่ืองจากกอนท่ีจะเสนอทาน เสนอสภาใหอนุมัติ เราจะมี
คณะกรรมการอนุกรรมการพิจารณาบำรุง รพ.สต. ท่ีเขามาอยูในสังกัด ก็มีการ
ตรวจสอบทุกอยางนะคะ ก็เปนท่ีดินส่ิงกอสราง เราจะมีกองชางไดตรวจสอบ
ออกแบบประมาณการใหเรียบรอย สวนถาเปนรายการอ่ืน  ๆก็จะตองตรวจสอบดู
วามีตามราคามาตรฐานครุภัณฑหรือไมหรือจะตองใชวิธีการอยางไรใหการจัดต้ังทำ
งบประมาณแตละหมวดหมูคะขออนุญาตนำเรียนทานประธานผานไปยังทาน
สมาชิกเพียงเทาน้ีคะ ขอบคุณคะ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานนายกนะครับท่ีไดตอบขอซักถามของพ่ีนองสมาชิกสภาทุกทานนะครับ  

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับทาน
ครับ  

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทาน 

ประธานครับผมฝากทานประธานถึงทานผูบริหารโดยเฉพาะท่ีนอนลดแผลกดทับ 
อุปกรณช้ินน้ีจะนำไปบานผูปวยติดเตียงแสดงวานำออกไปนอกพ้ืนท่ีโรงพยาบาล
สงเสริมสุขภาพ ผมก็เลยหวงใย ก็เลยอยากเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
อยากใหคำนึงถึงคุณภาพ เพราะวาท่ีนอนตรงน้ีตองมีตราสัญลักษณ องคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็เลยอยากจะใหทานผูบริหารทานไดคำนึงถึงคุณภาพ
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ยังใชไดนานอยางนอย  ๆญาติเขามาเย่ียมก็ตองมีตราสัญลักษณองคการบริหาร
สวนจังหวัดมันเปนบวกและลบครับทานประธานก็เลยอยางนอย  ๆอุปกรณช้ินน้ี
มันมีวงเล็บครับทานประธาน มีวงเล็บคำวาสืบราคา แสดงวาเขาใหโอกาสเราใน
การไปเสาะแสวงหาในราคาท่ีคุณภาพดีและเหมาะสมกับเงินราชการคุมคามี
ประโยชนครับทานประธานอันน้ีเขาเปดชองไวแลวก็เลยอยากกราบเรียนทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาเขายังใหโอกาสเราอยูโดยเฉพาะเขาพ่ึงถายโอนมาอยู
องคการบริหารสวนจังหวัดก็เลยอยากจะใหมีความเช่ือใจและม่ันใจในการทำหนาท่ี
องคการบริหารสวนจังหวัดวาทำดีทำไดครับทานประธานขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ ท่ีเปนหวงเปนใยพ่ีนองประชาชนไดส่ิงดี  ๆจาก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุใหกับพ่ีนองประชาชนก็อยากฝากถึงทานผูมี
สวนเก่ียวของก็คงจะตองดูวาระเบียบส่ิงตาง  ๆท่ีเราควรจะทำไดในการท่ีจะออก
นโยบายออกแผนตาง  ๆนะครับก็คงจะเปนไปตามระเบียบแบบแผน ถามัน
สามารถท่ีจะทำไดก็ฝากดูพ่ีนองของเราดวยก็แลวกันครับ มีสมาชิกทานใดประสงค
จะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานวิรมณศักด์ิ ครับ 

 
ด.ต. วิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร ครับผมวิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร จากนาคู นะครับ ผมน่ังฟงดูแลวก็นาคิดดูแลวนาจะ 

เปนประโยชนตอพ่ีนองประชาชนกาฬสินธุ ท้ังน้ันนะครับ แตปญหาเร่ืองราคา
ธรรมดา ท่ีสำคัญแลวเพ่ือคร้ังตอไปจะไดไมมีปญหา ผมวาอยากใหคณะกรรมการ
สาธารณสุขพิจารณาและรวมวิเคราะหใน 50 รพ.สต. ในการจัดซ้ือลวนแลวก็อัน
เดียวกันหมดนะครับ ราคาเดียวกันอยางเคร่ืองวัดความดันโลหิตสูง ก็ราคาเดียวกัน 
ท่ีนอนคณะกรรมการไดดูแลดวยโดยเฉพาะแลวทานนายก เปนประธานในตำแหนง
อยูแลวก็ดูแลราคากลางจะไมมีปญหาเร่ืองน้ีท่ีข้ึนมาพูดก็แลวแตคณะกรรมการ
ท้ังน้ันครับ ขอบคุณครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ขอบคุณครับ จริง  ๆเราก็มีระเบียบการจัดซ้ือจัดจาง ระเบียบครุภัณฑมี แตวา 

อยากใหดูก็คือวาถาเราจะสามารถจัดซ้ือจัดจางเตียงนอนท่ีมันมีคุณภาพมากข้ึน 
สามารถดูแลพ่ีนองประชาชนไดดีข้ึนถามันทำไดก็อยากใหเราทำนะครับ มีสมาชิก
ทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญทานกุหลาบ ครับ 

 
นางสาวกุหลาบ พิศวงค เรียนทานประธานสภา ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานผูบริหาร หัวหนาสวนราชการ  

ดิฉันกุหลาบ  พิศวงค สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอ
หวยผ้ึง ดิฉันในฐานะเปน อสม. คนหน่ึง ท่ีอยูใกลชิดกับ รพ.สต.ซ่ึงตอนน้ีเอาใกล  ๆ
ตัวดิฉันคือ รพ.สต. ในเขตอำเภอหวยผ้ึง เคร่ืองวัดความดัน เคร่ืองช่ังน้ำหนัก จะ
เปนเคร่ืองท่ีลาสมัยมาก นะคะตอนน้ีเกามากต้ังแตประมาณ 10 กวาปแลวท่ีเขา
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ซ้ือ ตอนน้ีถือวาเปนนิมิตรหมายอันดีท่ีทาง อบจ. จะจัดงบสนับสนุน สำหรับเตียง
ใหคนปวยสำหรับ ผูปวยติดเตียง ดิฉันก็มีสวนไปขอเตียงจากโรงพยาบาลหวยผ้ึง 
ขอจากชมรมผูสูงอายุ มาใหผูปวยตำบลไคนุนใหผูปวยติดเตียง เสียชีวิตก็มี ซ่ึงวันน้ี
ก็มีผูเสียชีวิตอีกก็คือผูปวยติดบานติดเตียง ราคา 15,000 บาท ท่ีเปนเตียงหมุน
สำหรับผูปวยติดเตียง คนพอมีเงินหนอยก็จะซ้ือได แตคนไมมีเงินก็จะไมได ซ่ึงมันก็
เกินศักยภาพของเราอยูเพราะมันราคาสูง สำหรับหวยผ้ึงขาดเตียงรุนน้ีมากอยางท่ี 
อบจ.สนับสนุนไปก็มีแหงเดียวท่ีไดก็คือ รพ.สต. คำบง ซ่ึงเขาก็ใชบริการ ซ่ึงผูปวย
ติดบานติดเตียงก็มีเยอะ เพราะมันเปนวัยผูสูงอายุก็เยอะ เยอะมาก็ฝากใหคณะทุก
ทานไดพิจารณาถาสมมุติวาเรามี ซ้ือติดใหผูปวยติดบานติดเตียงนะคะ ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ ทานสมาชิกก็ไดอภิปรายในญัตติน้ีพอสมควรแลวนะครับ ผมจะขอมติจากทาน

สมาชิกนะครับ เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุมครับ 
 
นายสุนันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 26 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  25 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 

 
ระเบียบวาระที ่5  ญัตติ 

5.1 เรื่อง  ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจงงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน  
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ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประปงบประมาณ พ.ศ. 2566 ไปแลวน้ัน 

บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ
อนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย ฯ ดังน้ี กองชาง แผนงาน
อุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง งบลงทุน คาท่ีดินและส่ิงกอสราง จำนวน 
1 รายการ เปนเงิน 499,000  บาท   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกร
ปกครองสวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 30 การแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายการท่ีไดกันเงินหรือขยายเวลาการเบิกจายเงินไวแลวจะกระทำได
ตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอำนาจใหกันเงินหรือขยายเวลาเบิกจายเงิน 

เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไป
โดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญัตติขออนุมัติการแกไข
เปล่ียนแปลงช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัด
พิจารณาอนุมัติตอไป  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศกัดิ์ พันโกฏิ ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ผมมีขอสังเกต

ดังน้ีครับปน้ีคือป งบประมาณ 2567 แตวาทานผูบริหารทานนำญัตติท่ีเขาสภา 
เปนป 2566 แสดงวามันมีความไมเรียบรอย จึงขอแกไขปรับปรุง ผมมีขอสังเกต 
แบบน้ีวาอยากถามถึงทานคณะผูบริหารวาทานเปล่ียนแปลงโครงการทานประธาน
ขอความไหน มีขอความไหนทานยังใชจุดพิกัดเดิมไหม อันท่ีหน่ึง สวนอันท่ี 2 
ขอความเดิมทานกวาง 6 เมตร แตขอความใหมทาน 5 เมตร 4 เมตร 4 เมตร แต
วาความยาวของทานก็ไมเทาเดิม เขาใจได เพราะวาถนนมันแคบลงแตวามีคำถาม
วามันยังใชจุดพิกัดเดิมไหม  ส้ินสุดเปนอยางไร ความกวางตอนสำรวจ 6 เมตร ก็
เลยต้ังขอสังเกตวามันทำไหมถึงมีขอแกไขครับทานประธาน  ครับขอคำช้ีแจงดวย
ครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ 
    ถาไมมีนะครับ ผมจะใหทานนายกไดตอบคำถามทานเกรียงศักด์ินะครับ เชิญทาน 

นายกครับ  
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ  เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภาองคการ 

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในการขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจง
งบประมาณรายจายประจำป 2566 น้ันก็ถูกตองตามท่ีทานเกรียงศักด์ิไดสอบถาม
น้ัน ขออนุญาตท่ีเอยนาม เปนงบประมาณป 2566 ซ่ึงเรายังดำเนินการไมได สืบ
เน่ืองจากวาพ้ืนท่ีในการดำเนินการ เด๋ียวจะใหทาง ผอ.กองชางไดช้ีแจงรายละเอียด
นะคะ ในปท่ีผานมายังมีโครงการของป 66 บางโครงการ ไดขออนุมัติตอสภาไป
แลวเรียบรอยแลว แตยังไมสามารถดำเนินการได เราก็คงจะตรวจสอบเพ่ือใหเม็ด
เงินของแตละปเราไดเสนอตอสภา สามารถแกไขปญหาพ่ีนองประชาชนไดนะคะ ก็
ขออนุญาตทานประธานสภาใหทานผูอำนวยการกองชาง ทาน ผอ. เตรียมการ ได
ตอบรายละเอียดในสวนของเสนถนนลูกรัง สายสามแยกทางหลวงชนบท กส. 
3007 แยกมาทวีรีสอรทตำบลนามน เขตองคการบริหารสวนตำบลนามนไปบาน
นาขวัญเมืองหมู 7 ตำบลนามน เขตเทศบาลตำบลนามน วาการเปล่ียนแปลง
เพราะพ้ืนท่ีเปนอยางไร แลวเหมือนกับวาจะไดงบบางสวนจากทางองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินท่ีซ้ำในพ้ืนท่ีตองแกไขพิกัด แลวก็รายละเอียดใหสอดคลองกับเราได
เพ่ือขออนุมัติตอสภา ขอใหทางผูอำนวยการกองชางไดตอบคำถามน้ีเพ่ิมเติมเพ่ือให
ทานสมาชิกไดเขาใจในรายละเอียดเพ่ือขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงตอสภา
คะ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  เชิญทาน ผอ.กองชางครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ นาถมทอง   
ผอ.กองชาง   กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพและทานสมาชิก 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทานนะครับ กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง 
ผูอำนวยการกองชาง ขออนุญาตช้ีแจงประเด็น เก่ียวกับถนนสาย แยกทางหลวง
ชนบท กส 3007 แยกมาทวีรีสอรท ตำบลนามน องคการบริหารสวนตำบลนามน  
ถึงบานนาขวัญเมือง หมู 7 ตำบลนามน เขตเทศบาลตำบลนามน อำเภอนามน 
จังหวัดกาฬสินธุ ซ่ึงเดิมตามขอบัญญัติเดิม นัดกำหนดใหดำเนินการปรับปรุงถนน
ลูกรังนะครับ ระยะทาง 3.150 กิโลเมตร กวาง 6 เมตร ปริมาณลูกรัง หนา        
0.10 เมตร ปริมาณลูกรังท่ีลง 1890 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงถนนสายน้ีกก็เกิดปญหา  
ทับซอนกันนะครับ ก็เลยเปล่ียนแปลงตำแหนงนะครับ ซ่ึงพิกัดก็คนละพิกัด ก็
เคล่ือนยายจุดซ่ึงอยูในเสนทางสายเดิมนะครับก็เลยออกแบบเปน 4 ชวงนะครับ  
ระยะทาง 4.730 กิโลเมตรนะครับ ขนาดกวาง ชวงท่ี 1 กวาง 5 เมตร ยาว         
2.900 กิโลเมตร แลวก็ชวงท่ี 2 ดำเนินการตรงทางเช่ือม กม. 06700 ระยะทาง 
0.230 กิโลเมตร กวาง 4 เมตร แลวก็ชางท่ี 3 ดำเนินการตรงทางเช่ือมนะครับ ท่ี 
กม 1+930 ระยะทาง 800 เมตรนะครับ กวาง 4 เมตรนะครับ แลวก็ชวงท่ี 4 
ดำเนินการตรงทางเช่ือมท่ี กม 2+900 ความยาว 800 เมตร กวาง 4 เมตร นะครับ 
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ซ่ึงปริมาณงานลูกรังนะครับ 2,182 ลูกบาศกเมตร ซ่ึงมีบางจุดปริมาตรงานคิวลูกรัง
ไมตรงกันก็มีความผิดพลาดในการบันทึกขอมูล เปนบางสวนดวยนะครับ ขอเรียน
ช้ีแจงเพียงเทาน้ีครับ  

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทาน ผอ.กองชางครับท่ีตอบขอซักถามนะครับ ทานสมาชิกทานใดยังจะ 

 อภิปรายครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ ครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พนัโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมืองครับ ทานประธาน 

ครับ ในฐานนะท่ีวาอยูฝายนิติบัญญัติ เราชวยกันติเพ่ือกล่ันกรองชวยกันดีกวา
หนวยงานอ่ืนมาตรวจสอบเรา โดยเฉพาะหนวยงานท่ีอยูใกล  ๆโรงซอมผมก็เลย
เสนอความคิดเห็น ใหทานกล่ันกรองชวยกัน โดยเฉพาะเปนหนาท่ีท่ีตองทำแตวาใน
สวนดูแลวก็เห็นดวย ทานนายกท่ีนำส่ิงน้ีไดเขามาแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชน
โดยเฉพาะหนาฝนทานประธาน ผมอยากจะฝากวาการจัดซ้ือจัดจางใหมันหมดฝน
กอนไหมครับทานประธาน ถาทานทำไดก็ใหหมดฝนซะกอน ถาทานใหผูรับจางไป
ทำชวงน้ีครับ เขาก็คงไมเห็นดีเห็นงามกับทานดวยครับทานประธานครับ ขอบคุณ
ครับ 

 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  

ถาไมมีนะครับ ผมจะขอมติในท่ีประชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 
 
นายสนุันท โคตะวินนท  
เลขานุการสภาฯ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุม รวมทาน

ประธานสภาดวย 23 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช เฉิดสถิตย 
รองประธานสภาฯ         
ปฏิบัติหนาที่แทนประธานสภาฯ -  มสีมาชิกทานใดเหน็ควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือข้ึนครับ 

  -  22 เสยีง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมัติตามญตัติทีท่านนายกเสนอโปรดยกมือขึ้นครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสยีง  จำนวน 1 เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มมีติอนุมัติตามญตัติ                  
       ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  5.2  เร่ือง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย 

ประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  ผูเสนอ  เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

 ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตอง
ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายฯ  ดังน้ี  กองชาง  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา  งานกอสราง   
งบลงทุน  คาท่ีดินและส่ิงกอสราง  จำนวน  2  รายการ  เปนเงิน  
998,000  บาท  (เกาแสนเกาหม่ืนแปดพันบาทถวน) 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  29  การแกไข
เปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายในงบลงทุน  ท่ีทำใหลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีกอสราง  ใหเปน
อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
 เพ่ือใหการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจาย
ดังกลาวเปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญัตติ
ขออนุมัติการแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายมาเพ่ือใหสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไปคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  ญัตติท่ี 5.2 
  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด 
  ประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ  เชิญทานอุทัย  แกวกลา   
  ครับเชิญครับ 

 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพสมาชิกผูทรงเกียรติ  

ผมอุทัย  แกวกลา  ครับ  นิดเดียวครับทานประธานครับมีเร่ืองอยากจะให
นำเรียนช้ีแจงดูรายละเอียดแลวน้ีในพ้ืนท่ีหวยโพธ์ิน้ีละครับปรากฎวาความ
กวาง 10 เมตร  ยาว  1,128  เมตร  ลึก 3 เมตร  เทากันครับท้ังสองท้ัง
ของท่ีเดิมและท่ีใหมแตปรากฏวาท่ีใหมปริมาตรดินขุดเพ่ิมข้ึน จากหม่ืน
สองพันส่ีรอยสิบลูกบาศกเมตร  เปนหน่ึงหม่ืนสองพันแปดรอยเกาสิบสาม  
เพ่ิมข้ึนส่ีรอยแปดสิบสามลูกบาศกเมตรก็เลยสงสัยวาคิดยังไงปริมาตรเน้ือ
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ท่ีท้ังหมดเดิมแตประมาณการเพ่ิมข้ึนเพราะอะไร เพราะสภาจะไดเขาใจวา
คำนวณผิดหรือวายังไงเลขอ่ืนเทากันหมดแตประมาณการรวมแลวตางกัน
เพ่ิมข้ึนเปนส่ีรอยแปดสิบสาม ถาไมผิดน่ีนาจะเปนอยางอ่ืนเพราะวาย่ิง
ตอนน้ีคาน้ำมันย่ิงจะเพ่ิมข้ึนนาจะลดลงดวยซ้ำไปแตน้ีเพ่ิมข้ึนส่ีรอยแปด
สิบสามนะครับก็อยากจะใหทานประธานไดเรียนช้ีแจงไดรับทราบดวยครับ 
ขอบพระคุณครับ  
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลา  นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงค 
  ท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ

อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ
อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานนายกไดตอบ
คำถามของทานสมาชิกสภานะครับท่ีทานไดถามวาปริมาตรเพ่ิมข้ึนมาได
ยังไง  เชิญทานนายกครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 

นะคะ  ในญัตติแกไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจายท่ีไดต้ังจาย
ไวในป  2567  ไวแลวน้ีในคราวน้ีสองโครงการน้ันจากหมายเหตุในใบ
อนุมัติขอแกไขเปล่ียนแปลงเห็นวาเน่ืองจากบันทึกขอมูลผิดพลาดดังน้ันตัว
ดิฉันเองจะขออนุญาตใหกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดตอบ
รายละเอียดในสวนน้ีนะคะวาท้ังสองโครงการน้ีท่ีจากขอความเดิมเปน
ขอความใหมอยางเชนตัวขุดลอกน้ีปริมาตรดินขุดเพ่ิมข้ึนการบันทึกขอมูล
ผิดพลาดอยางไรบางแลวก็ในสวนท่ีสองดวยเชนเดียวกันคะขออนุญาตให
ทางผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณไดช้ีแจงตอสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุคะ ทานประธานคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบตัิหนาที่แทน  เชิญทานผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณครับเชิญครับ  
 
นางวนิดา  อำภรณ   กราบเรียนทานประธานสภา  ดิฉันนางวนิดา  อำภรณ   
  รักษาการผูอำนวยการกองยุทธศาสตรและงบประมาณนะคะ   

ขอเรียนช้ีแจงวาเน่ืองจากในขอใบโอนในขอ 5.2 น้ีนะคะก็คือวาเร่ืองของ
การเปนการบันทึกขอมูลผิดพลาดคะทานเน่ืองจากจำนวนตามประมาณ
การน้ีนะคะก็คือจำนวนหม่ืนสองพันแปดรอยเกาสิบสามตารางเมตรนะคะ  
ราคาตอหนวยสองจุดย่ีสิบแปดจุดหกเกา  เปนราคาทุนสามแสนหกหม่ืน
เกาพันเการอยจุดหน่ึงเจ็ดบาทนะคะ  Factor F ก็คือ 1.33392  โดย
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เฉล่ียก็คืออยูท่ีส่ีแสนเกาหม่ืนหาพันสามรอยเจ็ดสิบบาทสามสิบสตางค
แลวก็รวมกับปายโครงการรวมแลวคือส่ีแสนเกาพันบาทคะ  ซ่ึงในรายการ
ท่ีสองก็เหมือนกันนะคะก็ผิดพลาดจากเน่ืองจากวาอาจจะมีการ copy 
ขอมูลมาก็เลยทำใหผิดพลาดนะคะขอกราบอภัยดวยนะคะก็คือใน
รายละเอียดนะคะ  ในสายเสนบานเชียงเครือคือจำนวนหนวยนะคะ
ลูกบาศกเมตร สองพันสองรอยย่ีสิบลูกบาศกเมตรราคาตอหนวยก็คือหน่ึง
รอยหกสิบหาบาทตอหนวยนะคะรวมราคาทุนเปนสามแสนหกหม่ืนหกพัน
สามรอยบาท  รวมเปน Factor F 1.3642  นะคะ  รวมเปนราคาส่ีแสน
เกาหม่ืนเกาพันเจ็ดรอยหกบาทส่ีสิบหกสตางคซ่ึงรวมเปนราคาท้ังส้ินนะ
คะ ส่ีแสนเกาหม่ืนเกาพันบาทคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับขอบคุณทานผูอำนวยการกองครับ   
  ทานนายกครับเชิญครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
  นะคะ  จากท่ีทานรักษาการกองยุทธศาสตรไดตอบก็ชัดเจนก็คือ 

กองยุทธศาสตรไดบันทึกขอมูลผิดนะคะก็ตองกราบขออภัยทานสมาชิก
ดวยนะคะก็คือช้ีแจงไปวาราคาท่ีเราต้ังงบประมาณขออนุมัติตอสภาไวน้ัน
ถาดำเนินการตามท่ีปริมาณท่ีเราเสนอตอสภาน้ีจะไมตรงกับงบประมาณ
ท่ีต้ังไวแลวก็ขออนุมัติตอสภาก็เพ่ือใหความถูกตองตามท่ีงบประมาณขอ
อนุมัติไวแลวก็พ้ืนท่ีถูกตองปริมาณถูกตองงบประมาณตาง ๆสามารถ
ดำเนินการไดก็เรียนตอทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาและก็ใน
สวนตาง ๆท่ีบันทึกขอมูลผิดพลาดหรืออะไรก็ตามก็ตัวดิฉันขออนุญาตรับ
ไวแลวก็จะไปดำเนินการใหรัดกุมรอบคอบมากย่ิงข้ึนคะทานประธานคะ
ขอบคุณคะ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับก็เพ่ือจะเปนการท่ีจะมุงบรรเทาความ 
  เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนนะครับก็คงจะมีการผิดพลาดกันบางนะ 

ครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิก
ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  สมาชิกทานใดมีความ
ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับ
องคประชุมครับเชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 24 ทานครบองคประชุมครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
  ยกมือข้ึนครับ  
  - 23 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 23 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

 

5.3  เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติ

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567   

โอนไปตั้งจายเปนรายการใหม   

นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ   

เชิญทานนายกครับ 

นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
      ตามท่ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติ 

งบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  ไปแลวน้ัน 
 บัดน้ี  องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ี 
จะตองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจาย  ดังน้ี 
 ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม  
จำนวน  3  รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  2,142,190  บาท  (สองลาน
หน่ึงแสนส่ีหม่ืนสองพันหน่ึงรอยเกาสิบบาทถวน)  รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 
 ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณของ
องคกรปกครองสวนทองถ่ิน  พ.ศ.2563  ขอ  27  การโอนเงิน
งบประมาณรายจายในงบลงทุนโดยการโอนเพ่ิมโอนลด  ท่ีทำให  ลักษณะ  
ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน  หรือโอนไปต้ังจายเปนรายการใหมใหเปน
อำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 
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 เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว  เปนไปโดยถูกตอง
ตามระเบียบของทางราชการจึงไดเสนญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณ
รายจายมาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป คะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ   
  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ   
  เชิญทานอุทัย  แกวกลา  ครับเชิญครับ 
 
นายอุทัย  แกวกลา  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพสมาชิกผูทรงเกียรติ  

ผมนิดหน่ึงครับเพ่ือจะใหทำถูกตอง  ผมไมทราบวาสะพานท่ีสรางน้ีอยูจุด
ไหนครับไมรูวาจุดไหนอยางจะใหใสรายละเอียดดวยครับ  เพราะวาเปน
การเสนอเขามาไมรูวาสรางอยูตำบลไหนยังไงแคคิดวานาจะไมมีความ
สมบูรณนะครับก็เลยอยากจะฝากทานประธานผานไปยังทานผูบริหารได
ช้ีแจงหรือวาทำถูกตองแลวผมไมเขาใจ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ 
  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับในโจทยขอน้ีใชจายเงินสำรองจายฉุกเฉินจำเปนเรงดวน
โดยเฉพาะเร่ืองสะพาน ค.ส.ล.ทานประธานแสดงวามีความจำเปนจริง ๆ
เพราะวาสวนมากเร่ืองกอสรางสะพานขององคการบริหารสวนจังหวัดเรา
สวนมากจะไมคอยไดทำเพราะวางบประมาณมีจำกัดอันน้ีก็เลยขอความ
ชัดเจนจากผูบริหารวาผมวานาจะมีเหตุผลในความจำเปนย่ิงกวาจำเปน
ครับทานประธานนะครับ  ถาสะพานไปลงในพ้ืนท่ีไหนพ้ืนท่ีใดแสดงวา
พ้ืนท่ีน้ันมีความเส่ียงภัยมีความท่ีถาไมทำไมไดประมาณน้ันนะครับ
ประชาชนจะเดือดรอนนะครับ  ก็เลยอยากจะขอความชัดเจนวาเร่ือง
กอสรางสะพาน ค.ส.ล. เพ่ือนสมาชิกหลายทานก็อยากไดอยากจะใหไปลง
ในพ้ืนท่ีของตัวเองแตวาเราตองคำนึกถึงความจำเปนเรงดวนจริงๆอันท่ี
หน่ึงครับทานประธาน  อันท่ีสองน้ีเดือนหนาก็สิงหาคมแลวครับทาน
ประธานวันท่ี  15  น้ีเราตองนำงบประมาณรายจายประจำปขอบัญญัติ
เขาสภานะครับเปนวันสุดทายแลววันท่ี  15  ก็เลยอยากจะเปนหวงเปน
ใยงบทานนายก งบกลางน้ียังเหลือเพียงพอหรือไมอยางไรครับทาน
ประธานครับชวงน้ีฝนตกเยอะนะครับทุกวันเลยนะครับทานประธาน  ผม
น้ีนอนไมหลับไมสนิทนะครับพ่ีนอนตำบลลำพาน ตำบลหลุบ ตำบลหวย
โพธ์ิ ในเครือของผมน้ีเขตน้ำทวมน้ีครับทานประธานผมนอนไมหลับ
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เหมือนกันนะครับ  พูดงาย  ๆครับทานประธานผมไมอยากใหพ่ีนอง
ประชาชนผมไดถุงยังชีพครับทานประธานผมคิดอยางน้ันนะครับทาน
ประธาน   

  ผมก็เลยวางบประมาณของทานนายกมีท่ีจะแกไขปญหาของพ่ีนอง
ประชาชนไหมอยางไรเพราะเรานำงบกลางตรงน้ีมาใชทานประธานครับ 
ขอบคุณครับ   

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ี 
  จะอภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ญัตติท่ี 5.3 เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  
  ครับเชิญครับ 
 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 
  ครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด   

ในเขตเลือกต้ังท่ี 2 อำเภอสมเด็จ ครับ  มีขอสอบถามอยากจะใหทาง
ผูบริหารไดช้ีแจงนิดหน่ึงนะครับเพราะวาดูจากเอกสารแลวอยางในเขต
พ้ืนท่ีผมน้ีจะไดรับการจัดทำสะพานคอนกรีตขามลำหวยมาก็ไมเคยเห็นคำ
วางานกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กผิวจราจรกวาง 7 เมตร ยาว 
12 เมตร (ชนิดไมมีทางเขา)  ก็เลยอยากจะใหทางผูบริหารไดอธิบาย
ความวา วงเล็บไมมีทางเขามันคืออะไรนะครับ  หรือวาสรางสะพานแลว
ไมใหเขาไปยังไงครับ  ขอบคุณครับทานประธาน 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานวิรัตนนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 
  อภิปรายหรืออีกหรือไมครับ  ผมจะใหทานนายกไดตอบญัตติท่ี 5.3  

คร้ังเดียวนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีก
หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรืออีกหรือไม
ครับ  ถาไมมีนะครับเรียนเชิญทานนายกไดตอบขอซักถามของทานสมาชิก
นะครับไมวาจะเปนทานอุทัย  แกวกลา  นะครับท่ีไดซักถามเขามาวา
สะพานท่ีจะสรางอยูจุดตรงไหนนะครับทานเกรียงศักด์ิก็เหตุผลความ
จำเปนย่ิงกวาความจำเปนท่ีสรางเปนหวงงบกลางนะครับเหลือจายท่ียังพอ
จายท่ีชวยเหลือพ่ีนองประชาชนยังพอมีอยูไหมนะครับ  ทานวิรัตนก็เปน
หวงท่ีวงเล็บไมมีทางเขานะครับก็คงจะใหทานนายกไดตอบขอซักถามทาน
สมาชิกครับเชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)   และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ทุกทานนะคะ  ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็จะขออนุญาตนะคะใหผูท่ีมีสวนเก่ียวของไดตอบ
รายละเอียดเพ่ิมเติมนะคะก็เน่ืองจากวาเอกสารก็ขออนุญาตกราบขออภัย
อีกคะก็บันทึกขอมูลนาจะไมครบถวนจริงๆก็อาจจะมีพิมพผิดนะคะ  ก็ใน
สวนของการกอสรางสะพานคอนกรีตนะคะเสริมเหล็กขามลำหวยบงนาจะ
อยูท่ีอำเภอกุฉินารายณนะคะ  ถายังไงแลวจะขออนุญาตใหทาง
ผูอำนวยการกองชางนะคะไดตอบพิกัดเพ่ิมเติมนะคะวาอยูจุดไหนบริเวณ
ไหนเช่ือมไปไหนนะคะแลวก็บริเวณน้ีเปนพ้ืนท่ีท่ีไดรับอุบัติเหตุเกิดข้ึนบอย
แลวก็มีหลายสวนขอรับงบประมาณเขามาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุนะคะ  สวนในทานถัดไปก็คือทานขออนุญาตเอยนามทานเกรียง
ศักด์ิ  พันโกฏิ  ทานไดสอบถามวาในกรณีโอนงบประมาณไปแลวน้ัน  หาก
มีเหตุฉุกเฉินนะคะในกรณีฤดูฝนเรียกวาประสบปญหาอุทกภัยซ่ึงตอนน้ีตัว
ดิฉันเองก็ไดรับแจงจากหลายพ้ืนท่ีแลวเชนเดียวกันนะคะวามีถนนขาดไม
สามารถสัญจรไปไดสวนน้ีก็คืองบประมาณหากงบกลางของเรานะคะเงิน
สำรองจายไมเพียงพอเราก็สามารถใชงบสะสมขององคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุตามขอระเบียบเพ่ือแกไขปญหาใหพ่ีนองประชาชนซ่ึงทาน
สมาชิกก็สามารถท่ีจะประสานเหตุหรือวาพ้ืนท่ีท่ีไดรับอุทกภัยเชนเดียวกัน
กันก็จะเปนในสวนของการใชจายท่ีเก่ียวของตามระเบียบของ
กระทรวงมหาดไทยดวยการชวยเหลือประชาชนในเหตุอุทกภัยนะคะ
เพราะฉะน้ันในสวนน้ีดิฉันขออนุญาตทานประธานใหทานผอ.กองชางได
ตอบพิกัดพ้ืนท่ีท่ีเรากอสรางสะพานขามลำหวยบงน้ีตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุคะ 
 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  เชิญทานผูอำนวยการกองชางครับเชิญครับ 
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดท่ีเคารพและ 

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทานครับ   
กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชาง   
ขอเรียนช้ีแจงเก่ียวกับโครงการกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กนะครับ
ขามลำหวยบงนะครับพ้ืนท่ีท่ีจะกอสรางนะครับอยูท่ีถนนอุดมสิรินะครับ
บานบัวขาว  หมูท่ี 12 ตำบลบัวขาว  เปนเสนทางเช่ือมไปบานนาโกนะ
ครับ หมูท่ี 5 ตำบลนาโก อำเภอกุฉินารายณ จังหวัดกาฬสินธุ  ซ่ึงชวงท่ี
จะกอสรางอยูในพ้ืนท่ีในชวงเขตของเทศบาลเมืองกุฉินารายณนะครับเดิม
เปนสะพานแคบนะครับ  ซ่ึงเปนถนนลาดยางนะครับท่ีกวางแลวก็
ยานพาหนะว่ิงเร็วมากนะครับมีรถในชุมชนใชเยอะ  ซ่ึงจุดดังกลาวเกิด



 25

อุบัติเหตุบอยคร้ังนะครับของเราก็เลยออกแบบกอสรางเปนสะพาน
คอนกรีตเสริมเหล็กขนาดกวาง 7 เมตร ยาว 12 เมตร นะครับ  ชนิดไมมี
ทางเทานะครับท่ีขอมูลชนิดท่ีไมมีทางเขานะครับก็อาจจะมีขอความท่ีวา
บันทึกขอมูลพิมพผิดนะครับพิมพคลาดเคล่ือนนะครับเปนชนิดไมมีทาง
เทาก็ขอกราบเรียนช้ีแจงเพียงเทาน้ีครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานผูอำนวยการกองชางนะครับก็คงจะเปนขอไขมาแทนนะ 
  ครับทอทหารนะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
  หรือไมครับ  เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจงครับเชิญครับ 
 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  นะครับ  เขต  1   

อำเภอกมลาไสย  ตามท่ีทานนายกไดย่ืนญัตติน้ันกระผมเห็นวาเปน
วิสัยทัศนของทานท่ีไดมองเห็นความกวางไกลท่ีจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนอง
ประชาชนโดยเฉพาะเม่ือเชาเราน่ังอยูดวยกันกับทานประธาน   
ยังมีกำนันท่ีตำบลธัญญาบอกวาขนาดน้ีน้ำทวมแลวขอรถแม็คโครซักคัน
หนอยผมไดติดตอมาทางกองชางกองชางบอกวาเด๋ียวน้ีรถแม็คโครไดไป
ทำงานท่ีหนองเฉลิมพระเกียรติท่ีตำบลโพนงามนะครับน้ันคือส่ิงหน่ึงท่ีทาน
ไดคิดวาการต้ังงบประมาณรายจายในคร้ังน้ีน้ันเพ่ือเปนการแกไขเรงดวน
และทันเหตุการใหกับพ่ีนองประชาชนเพราะฉะน้ันผมถือวาญัตติของทาน
น้ันผมขอสนับสนุนเต็มท่ีครับทานครับ   
ขอกราบขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับขอบคุณทานประสิทธ์ินะครับวันน้ีไมมีกลอนนะครับ   
  เชิญทานภูมินทรครับเชิญครับ 
 
นายภูมินทร  ภูมิเขตร  ครับกราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพและทานผูบริหารนะครับ   
  กระผมสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
  เขต กุฉินารายณครับ  ขอสนับสนุนเร่ืองสะพานขามหวยบงครับ   

ซ่ึงเปนสะพานเช่ือมระหวางอำเภอกุฉินารายณไปนาโกแลวยังไปตำบล
เหลาใหญในเขตของกระผมครับแตสะพานตรงน้ีจะเปนชวงท่ีรถผานไดแค
ชองทางเดียวทานนาจะประสานงานจากทานธนเศรษฐ เปน
นายกเทศมนตรีเมืองกุฉินารายณ  ผานมาทางทานนายกวาถนนมันแคบ
อุบัติเหตุชนกันตายบอยครับตรงน้ีก็เลยขอกราบขอบพระคุณทานนายกท่ี
เสนอในเขตพ้ืนท่ีครับขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ก็คงจะเปนส่ิงท่ีทุกทานจะมีความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชนอยูทุก 
  ท่ีน้ันแหละครับแตวาดวยงบประมาณในขอจำกัดหลายอยางท่ีเราก็คง 

จะชวย ๆพ่ีนองประชาชนไปตามเขาเรียกวาไปตามความจำเปนเรงดวน
ท่ีสุดนะครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปราย  เชิญทาน
เกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมขอความกรุณาทานประธานใหผูบริหารไดยืนยันอีก
คร้ังหน่ึงวาสะพานตรงน้ีเปนพ้ืนท่ีตรงไหนอยางไรเพราะวาคร้ังท่ีทานตอบ
ทานบอกวานาจะอยูกุฉินารายณมันไมสมดุลทางดานขอกฎหมายขอ
ระเบียบผมก็เลยขอความกรุณาทานประธานทานผูบริหารทานไดนำเสนอ
ถึงพ้ืนท่ีชัดเจนวาสะพาน ค.ส.ล.ตรงน้ีอยูตรงไหนอยางไรครับตำบลไหน
อำเภอใดครับทานประธานครับเพ่ือความชอบของกฎหมาย 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณครับทานเกรียงศักด์ิครับ  จริง ๆแลวเม่ือสักครูผมก็ไดยินทาน 
  สมาชิกสภาทานท่ีอยูในเขตทานก็ไดลุกข้ึนอภิปรายเพ่ือความชัดเจน 
  ครับก็เชิญทานนายกไดตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาครับเชิญ 
  ครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
  ทุกทานนะคะ  สำหรับในญัตติขออนุมัติโอนไปต้ังจายเปนรายการใหม 
  เปนโครงการการกอสรางสะพานคอนกรีตเสริมเหล็กขามลำหวยบงนะ 
  คะ  ก็ขออนุญาตแจงในท่ีประชุมน้ีนะคะตอทานประธานสภาผานไป 

ยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานนะคะ  
สายทางถนนอุดมสิริขามลำหวยบง  บานบัวขาว หมู 12 ตำบลบัวขาวถึง
บานนาโก  หมู 5 ตำบลนาโก  อำเภอกุฉินารายณ  จังหวัดกาฬสินธุ  อัน
น้ีก็จะเปนการเพ่ิมเติมรายละเอียดในสวนท่ีคำช้ีแจงงบประมาณท่ีเสนอตอ
ทานมายังไมครบถวนสมบูรณนะคะดิฉันขออนุญาตยืนยันตามท่ีไดแจงใน
ท่ีประชุมผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุนะ
คะทานคะ  ขอบคุณคะ 

นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับ  ก็คงจะครบถวนสมบูรณนะครับ 
  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
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  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
  มีสมาชิกสภาทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับ   
  ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขานับองคประชุมเพ่ือจะขอมติ 
  ในท่ีประชุมนะครับ  เชิญทานเลขาครับ  เชิญครับ 
 
เลขานุการสภาฯ    เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับอยูในท่ี 

ประชุมรวมท้ังทานประธานดวยนะครับ 25 ทานครบองคประชุมครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 
  - มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด 
  ยกมือข้ึนครับ  
  - 24 เสียงนะครับ 

- มีสมาชิกทานใดไมเห็นควรตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือ
ครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 

ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบตามญัตติ

ที่ทานนายกเสนอนะครับ 

เขาสูระเบียบวาระท่ี 6 เร่ืองอ่ืน ๆนะครับ กอนท่ีทานสมาชิกสภาจะได

อภิปราย  ผมขอหารือทานสมาชิกตามประกาศเรียกประชุมสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ประจำป  2567  

ไดกำหนดประชุมสภาต้ังแต  16  กรกฎาคม  2567  โดยประชุมทุกวัน

อังคารของสัปดาห ถาวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการใหเล่ือนเปนวัน

ถัดไป  เน่ืองจากวันอังคารท่ี  23  กรกฎาคม  2567  สมาชิกสภาได

เดินทางไปราชการเพ่ือเขารวมโครงการอบรมสัมมนา  ณ  ศูนยประชุม

นานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ  60  ป  อำเภอหาดใหญ  จังหวัด

สงขลา  ผมจึงขอหารือทานสมาชิกสภาเล่ือนวันประชุมสภาสมัยสามัญ  

สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  

2567  เชิญทานสมาชิกเสนอครับ  เชิญทานเอกกฤษณ  สตาเขต  ครับ

เชิญครับ 

นายเอกกฤษณ  สตาเขต  กราบเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ  กระผมนายเอกกฤษณ  สตาเขต   
สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต  1  อำเภอเมือง
ครับ  กระผมขอเสนอเล่ือนวันประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  
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2  ประจำป  2567 เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  2567  เวลา  
13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอผูรับรองครับ  ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  ทานเนาวรัตน  คูสกุลรัตน   
  ผูรับรองครบครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดเห็นเปน
อยางอ่ืนหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับถือวาท่ีประชุมมีมติเร่ืองประชุมสภา
สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  
30  กรกฎาคม  2567  เวลา  13.30  น.   
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

  ในวาระอ่ืน ๆมีสมาชิกสภาทานใด  เชิญทานปราการ  อุตสาห   
  ครับเชิญครับ 
 
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน  ทานประธาน 

ครับมีขอสังเกตนิดหน่ึง วาระ 3 มันตกไปไหม  วาระ 3 น้ี  การเลือก
ผูแทนองคกรปกครองสวนทองถ่ิน  ตกไปไหมครับ  ทานประธานครับตก
เร่ิมใหมไดนะครับทานประธานครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ทานปราการ  นะครับทานคือผมไดเล่ือนไปแลวนะครับก็ซ่ึงดูแลวน้ี 
  เอกสารตาง ๆยังไมครบนะครับก็เลยไดเล่ือนไปกอนนะครับ 
  ทานปราการครับ  เชิญครับเชิญ  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ   
  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ทานประธานครับท่ีผมไดเกร่ินไปแลวเรามีความจำเปนท่ีจะนำราง
ขอบัญญัติเขาสภาน้ีผมก็เลยอยากจะเรียนทานประธานถึงทานผูบริหารวา
หน่ึงอยางเราเล่ือนไปแลวแตวาอันท่ีเล่ือนไปแลววันท่ี 30 น้ีผมไมทราบวา
ทานผูบริหารทานนายกมีความพรอมหรือไมอยางไรท่ีจะนำรางขอบัญญัติ
เขาสภา  เหตุผลของผมคืออายุสภาก็นาจะเหลือประมาณหาหกเดือน
อยางนอย ๆน้ีอยางนอยๆน้ีเม่ือรางขอบัญญัติเขาสภาเราก็ตองมี
คณะกรรมการแปรญัตติงบประมาณทำการกล่ันกรองงบประมาณกอนท่ี
จะนำเขาสภา  กอนท่ีจะประกาศใชผมอยากจะขออนุญาตทานประธานให
ทานผูบริหารไดมีนำเสนอถึงความกาวหนาในการนำรางขอบัญญัติป 68 
เขาสภานะครับ  เพราะวาอยางนอย เๆพ่ือนสมาชิกก็มีใบเตือนมาแลว
ทานประธานจากคณะกรรมการการเลือกต้ังมาแลว  เตือนคร้ังท่ีหน่ึงคือ 
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180 เตือนคร้ังท่ี  2  คือ  90  วัน  ทานประธานครับน้ันแหละครับมี
หลายอยางโดยเฉพาะ 90 วัน  ถาเราดูดีๆแลวไมวาทานจะเปนผูบริหาร
หรือทานสมาชิกสภาน้ี  ทานจะไปอนุมัติอนุญาตในส่ิงท่ีเปนคะแนนเสียงน้ี
ก็ผิดกฎหมายครับทานประธาน  ฉะน้ันผมจะเรียนทานประธานถึงทาน
ผูบริหารวาเราทำยังไงใหมันไวข้ึนรางขอบัญญัติครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ิ  นะครับ  วาระอ่ืน ๆผมจะขอใหทานนายกได 
  ตอบคำถามทานสมาชิกคร้ังเดียวนะครับ  จะไดจดคำถามของทาน 

สมาชิกไวนะครับ  เชิญทานสมาชิกครับวาระอ่ืน เๆชิญทานอภิปรายครับมี
สมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายเชิญครับ  เชิญทานวิรัตน  ภูตองใจ  
ครับเชิญครับ   

 
นายวิรัตน  ภูตองใจ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ  กระผมวิรัตน  ภูตองใจ   
  สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต  2   

อำเภอสมเด็จ  มีอยูสองสามประเด็นนะครับท่ีอยากจะนำเรียนตอทาน
นายกเก่ียวกับปญหาความเดือดรอนท่ีเกิดข้ึนท่ีอยากจะใหทางผูบริหารน้ัน
ไดสงหนวยขาราชการท่ีมีสวนรับผิดชอบไดลงไปดูแลพ้ืนท่ีตามท่ีผมขอนำ
เรียนตอทานประธานในวันน้ี  ประเด็นท่ีหน่ึงเร่ืองท่ีหน่ึงนะครับก็คือถนน
สายบานโคกกวาง  ตำบลมหาไชย ถึงบานกอก ตำบลผาเสวย  อำเภอ
สมเด็จ  ในชวงระหวางบานโคกกวางถึงบานนาแกวน้ีไดผลกระทบจากฝน
พายุฝนเขามาเม่ือสองสามวันท่ีแลวทำใหถนนมันขาดชำรุดเสียหายตรงน้ีก็
อยากจะใหทางทานนายกไดส่ังการใหทีมกองชางไดลงไปดูและสำรวจ
ความเสียหายเพราะวาตอนน้ีทางพ้ืนท่ีทองถ่ินเองเขากำลังเรงทำรายงาน
เขามาแตสวนหน่ึงน้ันพ่ีนองประชาชนสัญจรไปมาก็ลำบากมากเลยทาน
ประธานก็ฝากประเด็นท่ีหน่ึงนะครับ  ประเด็นท่ีสองครับถนนสายโอนเสน
สายบานอู ตำบลมาหาไชย  ถึงบานบัวสามัคคีนะครับตรงน้ีก็เดิมทีเปน
ถนนลาดยางอยูแลวแตดวยอายุการใชงานมาหลายปแลวนะครับก็เกิดการ
ชำรุดเสียหายทำใหไมวาจะเปนทางอบจ.เราบางหรือวาทองถ่ินบางเขาไป
ซอมแซมประมาณพันปะแลวละทานก็ยังไมดีข้ึนเพียงแคทุเลาไปนิดหนอย
ก็อยากจะใหทานนายกในปงบประมาณ  68 ท่ีจะข้ึนน้ีชวยดูแลแกไขให
หนอยนะครับ  ประเด็นท่ีสามเร่ืองก็คือถนนสายบานนาแกวดงบังไปถึง
บานกอก  ตำบลผาเสวยนะครับตรงน้ีก็คือผานมาจะเขาปงบประมาณท่ี 2 
แลวนะครับ  จนเวียนเขามาถึงรอบของชวงฤดูฝนอีกครับเม่ือปท่ีแลวก็ท้ัง
พระทานเณรท้ังประชาชนท้ังเข็นรถท้ังจะปลูกตนกลวยตนอะไรตอมิอะไร
ข้ึนมาในเขตพ้ืนท่ีน้ันก็ฝากตรงน้ีใหดูแลดวยนะครับเพราะวาปญหาแตละ
ฤดูกาลก็ไมเหมือนกันแตมันเปนปญหาเกาซ้ำซากทานประธานฝากดวยนะ
ครับ  ขอบคุณครับ 
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นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานวิรัตน  นะครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีก 
  หรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับจริง 
ๆแลววาระอ่ืน ๆทานนายกจะตอบก็ไดไมตอบก็ได  แตผมอยากใหทาน
ตอบนะครับเพ่ือความกระจางชัดเจนในใจของทานสมาชิกสภาทุกทานนะ
ครับ  ทานท่ีจากทานเกรียงศักด์ิ  ก็คือเราเล่ือนไปประชุมวันท่ี 30 ทานก็
เปนหวงวาการท่ีเราจะจัดทำขอบัญญัติจะทันในวันท่ี  15  สิงหาคม  ไหม
นะครับก็อยากใหทานนายกไดตอบคำถามขอน้ี  และก็ทานวิรัตนทานก็ได
ซักถามวาการดูแลซอมแซมถนนในเขตของทานท้ังสามเสนทางจะสามารถ
ทำไดไหมมีงบประมาณเพียงพอไหมนะครับท้ังรวมท้ังทุกเขตนะครับท่ีพ่ี
นองประชาชนไดรับความเดือดรอนนะครับตอนน้ีก็คงจะเขาสูพายุก็คงจะ
เกือบทุกอำเภอทุกเขตพ้ืนท่ีจังหวัดกาฬสินธุนะครับคงตองเดือดรอนกัน
พอสมควรและก็อยากใหทานนายกไดตอบคำถามของทานสมาชิกครับ
เชิญทานนายกครับเชิญครับ 

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ทุกทานนะคะ  ในระเบียบวาระอ่ืน ๆน้ันก็ขออนุญาตตอบช้ีแจงเพ่ิมเติม
นะคะทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  คะขออนุญาตเอยนามนะคะทานไดกังวล
และเปนหวงวาคณะผูบริหารจะนำเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ
ประจำป 2568 ตอสภาอบจ.กส.ไดทันตามกำหนดไหมก็ยืนยันนะคะวา
ทันแนนอนนะคะเราจะนำเสนอรางขอบัญญัติซ่ึงตอนน้ีสวนราชการทุก
สวนกำลังรวบรวมกำลังจะเตรียมเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณเพ่ือให
สภาเห็นชอบตองกอนวันท่ี  15  สิงหาคม  ของทุกปก็ยืนยันนะคะวาทาง
คณะผูบริหารจะนำเสนอตอสภากอนระยะเวลาท่ีกำหนดไวคะ  สวนทาน
ตอมานะคะขออนุญาตเอยนามทานวิรัตน ภูตองใจ  คะสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขตอำเภอสมเด็จ  นะคะทานได
กรุณาไดเอาความเดือดรอนของพ้ืนท่ีมานำเสนอตอสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังหมดมีสามเสนทางแตวาสองเสนทางดิฉันไม
แนใจวาจะเปนเสนทางของการเช่ือมตอระหวางตำบลไปตำบลหรือไมนะ
คะระหวางบานโคกกวาง  ตำบลมหาไชย  ไปบานนาแกวหรือบานกอก  
ตำบลผาเสวย  ซ่ึงถาหากสองเสนทางน้ีเปนเสนทางท่ีเช่ือมระหวางตำบลก็
ขออนุญาตใหเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกคะวาเสนทาง
ไหนท่ีเปนถนนเช่ือมตอระหวางตำบลไปตำบลนะคะไมใชถนนถายโอนของ
เราน้ันรบกวนใหทานสมาชิกสภาไดประสานทานนายกองคกรปกครอง
สวนทองถ่ินไดทำหนังสือแจงปญหาความเดือดรอนเขามายังองคการ
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บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเพ่ือท่ีจะไดพิจารณาวาหากมีงบประมาณ
สำรองจายหรืองบอะไรตาง ๆท่ีเหลือก็จะไปดำเนินการแกไขแตถาเกิดเปน
ถนนในความรับผิดชอบขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
น้ันก็คือถนนถายโอนอันน้ีก็จะประสานแจงทางกองชางนะคะมอบหมาย
สายบานอูมหาไชยไปบานบัวสามัคคีน้ีเปนถนนถายโอนก็จะมอบหมาย
ทางผอ.กองชางประสานแจงทางกองชางมอบหมายนะคะ  อยางเชนสาย
บานอูตำบลมหาไชยไปบานบัวสามัคคีอันน้ีเปนถนนถายโอนก็ขออนุญาต
จะมอบหมายทางผอ.กองชางใหชางลงไปสำรวจความเสียหายแลวก็
ตรวจสอบวาจะดำเนินการอยางไรบางนะคะท้ังน้ีท้ังน้ันตอนน้ีก็เปนขอ
กังวลใจและก็ชวงน้ีก็ฤดูฝนนะคะก็กังวลวาหลายเสนทางมีปญหาความ
เดือดรอนของพ่ีนองประชาชนก็อาจจะไดรับความเสียหายตอการเดินทาง
สัญจรไปมาตัดขาดการสัญจรตาง  ๆก็เรียนผานไปยังทานประธานสภา
ผานไปยังสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท้ัง 30 เขต  นะ
คะวาหากมีพ้ืนท่ีไหนท่ีเปนปญหาท่ีเก่ียวของกับเหตุของพ่ีนองประชาชนก็
สามารถทำหนังสือเขามายังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เพ่ือท่ีจะ
พิจารณาดำเนินการตามขอระเบียบและก็ดูงบประมาณในการท่ีจะ
พิจารณาดำเนินการแกไขตอไปคะ  ก็ขออนุญาตนำเรียนทานประธานสภา
ผานไปยังทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทานคะ  
ขอบคุณคะ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานนายกนะครับ  ท่ีไดตอบขอซักถามของทานสมาชิกสภาใน 
  วาระอ่ืน ๆนะครับก็คงดวยความเปนหวงเปนใยทุกทานนะครับท่ีเปนคน

ของเรานะครับ  มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับใน
วาระอ่ืน  ๆ มีสมาชิกทานใดท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับใน
วาระอ่ืน  ๆ ถาไมมีนะครับผมจะใหทานเลขาไดช้ีแจงในท่ีประชุมนะครับ
เชิญทานเลขาครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ขอบคุณครับทานประธานครับ เร่ืองท่ีหน่ึงนะครับคือเร่ืองโครงการปลอย

พันธุสัตวน้ำเฉลิมพระเกียรติครับซ่ึงวันพรุงน้ีก็ทานนายกก็จะไปปลอยพันธุ
สัตวน้ำท่ีอำเภอหวยเม็กชวงเชานะครับ  09.00  น.  ชวงสายก็จะไป
อำเภอหนองกุงศรีนะครับ  เรียนเชิญทานสมาชิกในพ้ืนท่ีดวยนะครับ  
เร่ืองท่ีสองครับคือการจอดรถของเจาหนาท่ีอบจ.เราน้ีแหละครับ
เน่ืองจากวาชวงน้ีเปนชวงประชุมสภาก็คือทุกวันอังคารก็ขอความรวมมือ
หัวหนาสวนหัวหนาฝายนะครับแจงเจาหนาท่ีในสังกัดดวยนะครับวาทุกวัน
อังคารนะครับก็ขอใหนำรถสวนตัวน้ีไปจอดในท่ีเหมาะสมนะครับ  สวน
บริเวณดานกองชางตลอดแนวน้ีก็ขอกันไวสำหรับทานสมาชิกเพ่ือเปนการ
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อำนวยความสะดวกนะครับอันน้ีก็ขอความรวมมือหัวหนาสวนหัวหนาฝาย
ดวยนะครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเลขา  เชิญทานปราการครับเชิญครับ 
   
นายปราการ  อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ  ผมปราการ  อุตสาห  เติมเต็มนะครับลืมไปเลย 

วาชวนเพ่ือนสมาชิกท้ังหมดท้ังมวลไปปลอยปลาปลอยกุงนะครับท่ีบานผม
เองนะครับ  รอบท่ีแลวก็ไปจัดทำอันน้ีเขาก็เตรียมพ้ืนท่ีไวหมดแลวครับ
ทานประธานครับเตรียมพ้ืนท่ีไวท้ังหมดแลวกางเต็นทกางอะไรท้ังหมดเลย
ครับ  ปลอยกุงเจ็ดหม่ืนสองพันตัวปลอยปลาเจ็ดหม่ืนสองพันตัวแลวก็
เสร็จจากหมูท่ี 7 อำเภอหวยเม็กแลว  ทราบวาทานนายกจะเดินทางไปท่ี
หนองกุงศรีดวยนะครับ  เชิญทานสมาชิกท่ีสะดวกนะครับ  ยินดีตอนรับ
นะครับเขาสูหวยเม็กนะครับทานประธานครับยินดีครับพรุงน้ีนะครับยินดี
ตอนรับทานนายกครับมาเยอะครับพรุงน้ีส่ีรอยกวาคนครับขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานปราการนะครับ  ก็เชิญชวนทานสมาชิกนะครับทานใดท่ี 
  ไมติดภารกิจนะครับท่ีจำเปนเรงดวนก็อยากใหรวมดวยชวยกันนะครับ 
  ทุกภารกิจขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุของเรานะครับ   
  มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ   
  เชิญทานเกรียงศักด์ิ  ครับเชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ   

ขออนุญาตเพ่ิมเติมทานประธานถึงผูบริหารครับวาดวยท่ีจอดรถน้ีนอกจาก
การประชุมสภาแลวชวงท่ีประชุมกับบุคคลภายนอกไมวาจะเปนหัวหนา
สวนราชการหรือวาผูทรงคุณวุฒิอะไรก็แลวแตหรือประชุมแผนระดับ
จังหวัดนะครับท่ีมีบุคคลภายนอกมารวมประชุมน้ีผมวาจะขออนุญาตทาน
ประธานถึงทานผูบริหารวาเราขอพ้ืนท่ีตรงน้ีไดไหมใหเขาไดมาท่ีจอดมีท่ี
จอดรถไมใชวัดดวงหาท่ีจอดประมาณน้ันครับทานประธานเฉพาะวันท่ีเขา
ประชุมแผนหรือวาประชุมกกจ.พวกน้ีครับทานประธานใหเขามีท่ีจอดรถ
ครับทานประธานขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานเกรียงศักด์ินะครับ  เชิญทานอุทัยครับเชิญครับ 
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นายอุทัย  แกวกลา  ขออนุญาตนิดหน่ึงครับพอดีสืบเน่ืองจากทานเกรียงศักด์ิก็เลยจะหารือ 
ทานประธานผานไปยังทานนายกวาท่ีทางทิศตะวันออกน้ีทางถนนเปนท่ี
สาธารณะทางหลวงน้ีเราพอท่ีจะขอใชปรับปรุงรองน้ำใหเปนท่ีจอดรถผูมา
ติดตอราชการยาวเลยจากโคงไปถึงทางเขาตรงน้ีถาเราใชประโยชนตรงน้ี
ไดมันจะไดรถคอนขางพอสมควรถาเขามาชนกำแพงเราเพ่ือท่ีจะใหผูมา
ติดตอราชการมีท่ีจอดผมกังวลจริงๆน้ี  ทานปลัดจังหวัดว่ิงสามรอบนะ
ครับเพราะวาทานไมมีท่ีจอดครับ  ผมวนสองรอบแลวผมเจอทานเพราะ
ทานวนสองรอบเหมือนกันก็เลยวาสมมุติวาตรงน้ันเราขอปรับปรุงเปนท่ี
จอดรถสำหรับผูมาติดตอราชการอบจ.ก็นาจะจอดไดสิบย่ีสิบคันก็นาจะพอ
ถาเปนไปไดก็อยากจะใหหารือขอแนวทางทางหลวงวาเราสามารถทำได
ไหมเปนเพ่ิมพ้ืนท่ีใหกับผูมาติดตอราชการจะไดไมลำบากครับ  ผมเห็น
แลวน้ีทุกคนมาน้ีวนมากเลยครับวนสามรอบส่ีรอบหรือวามีท่ีตรงไหนให
ผูใชบริการมาติดตอราชการหรือวาเราติดตอเราติดปายเลยวาสำหรับผูมา
ติดตอราชการใหเขาม่ันใจวาเขามีท่ีจอดนะครับเร่ืองน้ีเปนเรื่องสำคัญอยาง
ย่ิงครับก็คงฝากประเด็นน้ีใหผานประธานผานไปยังทานผูบริหารใหหารือ
แนวทางเพ่ือใหเปนโอกาสของผูมาติดตอราชการครับ  ขอบคุณครับ 

 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   
รองประธานสภาฯ   
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  ขอบคุณทานอุทัย  แกวกลานะครับก็คงจะเปนภาระหนาท่ีของทาน 
  นายกนะครับท่ีตองไปติดตอสอบถามวาทำไดหรือไมทำไดนะครับ   

มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใด
ประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายอีกหรือไมครับ  ถาไมมีนะครับสำหรับวันน้ีไดประชุมกันมา
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  คร้ังท่ี  2  
ประจำป  2567  เปนวันอังคารท่ี  30  กรกฎาคม  2567  เวลา  
13.30  น.  ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
การแตงกายขอเปนชุดสูทสุภาพนะครับ  ขอเลิกการประชุมครับ  ขอบคุณ
ครับ 

 
เลิกการประชุม    15.30  น. 


